

海南邀港參建國際旅遊島

羅保銘蔣定之率團招商 逾千鄉親撐場 簽376億元項目

香港文匯報訊（記者 涂若奔）第十二屆世界海南鄉團聯誼大會、第三屆世界海南青年大會暨「2011海南（香港）經貿、旅遊、文化活動周」昨在本港開幕，吸引近5000嘉賓參與。瓊港兩地的企業當場簽約了17個項目，總投資376億元人民幣。海南省委書記羅保銘表示，希望兩地繼續在經貿、文化等方面的合作和交流，共同參與當地的國際旅遊島建設，共享發展機遇，共創美好未來。

■海南活動周昨在港開幕，主禮嘉賓主持亮燈儀式。
香港文匯報記者劉國權攝



■海南省委書記羅保銘在海南活動周致辭。
香港文匯報記者潘達文攝



■蔣定之代省長在「海南島之夜」歡迎晚宴上致辭。
香港文匯報記者劉國權攝

海南進入「環島高鐵」時代

羅保銘表示，2009年海南省的國際旅遊島建設上升為國家戰略後，當地又一次迎來開放發展的重大機遇，成為國內外關注的焦點，並被視為投資興業的熱土。他稱，該省正在加快交通建設，「十二五」期間將進入「環島高鐵」時代，屆時全島將形成同城效應，同時當地的郵輪、遊艇、高爾夫球等產業亦方興未艾，全省將朝着建設國際一流的旅遊度假勝地的目標邁進。

成中國對外開放重要窗口

在談及該省的發展現狀時，羅保銘指出，過去數年該省的生產總值年均增幅為13.3%，在經濟增長的同時仍保持了山清水秀的生態環境。另外，當地政府將原定每年新增財力的55%用於改善民生提高到60%，以提高公眾設施服務水平。

羅保銘還指出，博鰲亞洲論壇十周年年會，來自28個國家的世界頂級球隊參加了首次在海南舉行的高爾夫世界盃賽，今年的金磚國家領導人峰會發表了載入史冊的《三亞宣言》，中非合作論壇發表了《萬寧宣言》，海南正在成為中國對外開放的重要窗口。

羅保銘強調，該省正處於較快發展的上升期，將來會繼續走綠色、開放和可持續發展之路，將當地打造成中外旅客的度假天堂。他表示一直堅信，海南將來可能比不了香港的繁華富貴，但一定能建成小康溫馨、理想人居、和諧穩定、幸福指數較高的美好家園。

新世界麗新美林簽署合作

瓊港兩地的企業在會上簽署了多個項目，包括由海南



■海南活動周開幕，瓊港兩地企業當場簽約。
香港文匯報記者張偉民攝

省文體廳與香港麗新集團簽署的文化產業合作戰略合作框架協議；海南省發展控股與美林（亞太）簽署的項目投融資合作備忘錄；國際旅遊島先行實驗區管委會與新世界集團簽署的黎安港項目合作意向；海南金光藥業與香港裕森控股簽署的生態藥業合作項目；海口美蘭區政府與香港新海集團簽署的建設紅樹林景區和鄉村旅遊開發項目合作協議等。

呂新華黎桂康等出席活動

據介紹，此次活動共吸引了來自25個國家和地區的海南鄉親代表，以及本港多位政商界人士出席，嘉賓總數逾5000人，其中由旅港海南鄉親組成的香港代表團人數超過1000人。香港特區署理行政長官林瑞麟，海南省代省長蔣定之，外交部駐港特派員呂新華，中聯辦副主任黎桂康，國務院僑務辦副主任許又聲，海南省副省長李國梁、省長助理兼省旅遊委主任陸志遠等多位嘉賓出席了活動。

■近5000嘉賓出席海南活動周的開幕式。
香港文匯報記者潘達文攝

林瑞麟：冀共拓郵輪產業



香港文匯報訊（記者 涂若奔）署理行政長官林瑞麟（見圖）昨日出席「2011海南（香港）經貿、旅遊、文化活動周」時表示，香港正在努力發展郵輪產業，目標是到2013年年中開始使用郵輪碼頭，希望海南業界亦能一道參與和拓展該產業，雙方共同開發和推廣更多的郵輪航線。

可「一程多站」模式增客源

林瑞麟致辭時表示，海南省具有獨特的區位優勢，旅遊資源十分豐富，是港人熟悉的旅遊熱點。當地正在建設的國際旅遊島以及離島免稅、離境退稅等一系列優惠政策，也對港人非常有吸引力。他稱，瓊港兩地可通過「一程多站」的旅遊模式，共同開拓海內外客源，建立更好的合作基礎，尤其是在郵輪產業方面，雙方可展開更多合作，共同連接區內的其他港口，充分發揮兩地的優勢和潛力。

互補共贏深化兩地經貿合作

林瑞麟並指出，海南省在裝備製造、現代服務業和高新技術等領域均在加快發展，而港企亦在推動產業升級、轉型上非常配合，兩地業界一直保持緊密的經貿合作關係。泛珠三角論壇以及博鰲論壇等活動的舉行，都進一步奠定了雙方合作的基礎，希望瓊港未來繼續秉持優勢互補和共贏的原則，在現有基礎上深化和加強合作。

據林瑞麟介紹，香港已經超越了美國和歐洲，成為海南省的最大出口市場，同時也是該省的最大外資來源地。截至2010年底，總共有6000多家港企在當地發展，佔外企總數的6成。去年全年港商直接投資為108億美元，佔比亦超過50%。

張學修：鄉情經貿相結合



■香港海南商會會長張學修昨日出席開幕式致辭時表示，「第12屆世界海南鄉團聯誼大會、第3屆世界海南青年大會暨2011海南（香港）經貿、旅遊、文化活動周」是鄉情聯誼與經貿合作相結合的一項盛事，



■國務院僑務辦公室副主任許又聲致辭。
香港文匯報記者張偉民攝

為海外瓊籍鄉親提供了施展才華、共同發展、回饋家鄉的平台，也為海南經濟建設注入新的動力。

張學修表示，1995年香港海南商會在港舉辦「第4屆世界海南鄉團聯誼大會」，今年是該會16年後再做東道主，主辦本屆大會，並打破了過往聯誼鄉情為主的活動，首次與海南省招商引資、國際旅遊島推介活動同步舉行。

張學修續稱，海南海外鄉親有400多萬，分佈在世界的30多個國家和地區。1989年舉辦了「第1屆世界海南鄉團聯誼大會」，2006年召開了「第1屆世界海南青年大會」，這兩個大會為之後世界各地的海南人定期聚會提供了平台。

許又聲：把握良機共謀發展

國務院僑務辦公室副主任許又聲表示，海南省是中國第三大僑鄉，僅次於廣東和福建，是海外一支重要的愛國力量。他續稱，5,000萬海外僑胞是中國大發展的獨特機遇，希望廣大瓊籍鄉親把握這次大會的良機，互訴情誼，共謀發展，繼續支持和參與國家和家鄉的現代化建設，並實現自身事業的新騰飛。

原創大型歌舞詩 展現海南風光風情



■民族歌舞展現海南獨特風情。
香港文匯報記者劉國權攝

香港文匯報訊 海南省人民政府和香港海南商會，昨晚於香港會議展覽中心三樓大會堂舉辦規模盛大的晚宴，歡迎本港各界友人及來自世界各地嘉賓，有超過3,000人出席晚宴。

海南派出頂級專業藝術表演團體——海南省歌舞團，向本港民眾及來自世界各地的海南鄉親們傾情演出大型歌舞史詩《海南島》精華版。該歌舞史詩融合海南本土民族藝術特色，以「那片海」、「蘆花」、「故鄉的椰林」、「海南美組曲」、「母親河」、「回家」等多個篇章，充分展現了海南獨特自然風光和當地風情。

據了解，2008年，大型原創歌舞史詩《海南島》被國家文化部確定為北京奧運重大文藝展演優秀劇目，並曾多次赴日本、印度、法國、摩洛哥等地訪問演出，贏得海內外廣泛讚譽。

場面盛大 近5千人出席活動

座無虛席

香港文匯報訊（記者 卓建安）「第12屆世界海南鄉團聯誼大會、第3屆世界海南青年大會暨2011海南（香港）經貿、旅遊、文化活動周」開幕式昨日在香港會展中心舉行，場面盛大，近5千人出席，連經常出席內地招商活動的署理行政長官林瑞麟，也盛讚昨日的開幕式是他所參加的內地省市招商活動中最盛大的。中聯辦主任彭清華、國務院僑務辦主任李海峰，及中華海外聯誼會等多家機構和個人也發來賀電。

開幕式佔據香港會展中心5樓的兩個展覽廳，座無

虛席，主辦機構估計近5千人出席，其中包括來自25個國家和地區的海南鄉親代表。該開幕式主辦機構將其作為大型演唱會的標準來打造，現場燈光、音響均是高水平。

歌舞表演助興 氣氛熱鬧

目前海南正致力於打造「國際旅遊島」，昨日的開幕式充分體現了海南旅遊風情。開幕式由海南省歌舞團表演的《鼓舞吉祥》拉開序幕，36面大鼓清一色由女演員來敲打，可謂別開生面，為大會增添了



■歌舞表演體現海南自然風光。
香港文匯報記者張偉民攝

熱鬧、喜慶的氣氛。此後表演的《請到天涯海角來》則充分體現了海南特色，之後的《東方之珠》則具有香港風情，拉近了香港與海南兩地的距離。